



2017上海市小学生爱心暑托班下周一起接受报名

403个点 每期从3周延长至4周

让孩子拥有一个快乐暑假的爱心暑托班又来了。昨日,团市委在2017年上海市小学生爱心暑托班发布会上透露,今年全市共开设办班点403个,计划招生人数5万人。全市各个办班点从6月19日起接受报名,首期暑托班7月3日开班。

团市委副书记刘刚特别提到,今年每期暑托班的时间由3周延长为4周,做到暑期托管“全覆盖”。

青年报记者 周胜洁

时间 3周变4周实现暑期托管“全覆盖”

5月一过,不少家长就纷纷打听起爱心暑托班何时能报名。昨日发布会上,团市委兼职副书记史逸婧介绍了历年情况,自2014年开办爱心暑托班以来,三年来已累计为7.3万人次的小学生提供了公益看护服务,今年是连续第四年被列入上海市政府实事项目,也让爱心暑托班深入人心。

今年团市委继续携手市文明办、市教委、市民政局、市财政局、市妇联、市学联和市慈善基金会,共同主办爱心暑托班。

往年,每期爱心暑托班是3周,让不少家长都感叹,剩下的一周不知该如何安排孩子,都希望延长暑托班的时间。

团市委副书记刘刚表示,今年爱

心暑托班最贴心的变化就是每期时间由3周延长至4周,即第一期7月3日-7月28日,第二期是7月31日-8月25日,共8周,实现了暑期托管的“全覆盖”。

全市共开设403个办班点,基本覆盖所有街道、乡镇,服务小学生规模约5万人次,相比去年4万的招生人数又上升了1万。只要是具有上海学籍的小学生均可报名。

主办方鼓励学校、企业履行社会责任,以团组织为主体办班,不断尝试延伸暑托班的覆盖面。报名方式根据各个办班点的情况自定,电话报名、网上报名、现场报名方式均有,各区6月19日起接受报名。

费用 时间延长每期从600元增至800元

由于办班时间延长,各教学点的收费标准,原则上由往年的每期600元/人增加到每期800元/人,主要用于午餐、保险和耗材等支出,使用情况将进行公示。同时各办班点将会继续对困难家庭给予适当减免。

“安全”是爱心暑托班的开班前提,今年除了在暑托班学生入托、定点供餐、日常信息报送、突发事件处

置等方面都制定严格的制度、加强督查外,更注重与家长的互动。据悉,主办方将对部分有条件的办班情况进行直播,使家长在工作中可以同步观察到孩子的学习生活,也会在家长微信群里与家长互动。

同时通过萌动上海、上海学联的微信,定期公布部分办班点的菜单,进一步拓展与家长的沟通渠道。

志愿 全市规模最大的高中生志愿者项目

今年在办班的工作力量上更加注重志愿的力量。在市区层面专门成立上海市小学生爱心暑托班领导小组,各区成立了区级领导小组,全市各办班点的带班人员原则上按师生比1:5左右配备。其中,班主任1人,志愿者不少于7人。

今年,爱心暑托班依然是全市规模最大的高中生志愿者项目。结合《上海市深化高等学校考试招生综合改革实施方案》,高考改革中要构建高中学生综合素质评价体系,其中,社会实践(志愿服务)是综合素质评

价首推的内容,要求高中生在高中阶段学习期间需参加不少于60学时的志愿服务。

据统计,2016年,爱心暑托班累计提供了8万人次、19万学时的高中志愿者服务记录,是全市规模最大的高中生志愿者项目。

今年预计将有超过1万名大、中学生志愿者加入到暑托班工作中,将继续招募高中生志愿者,并将爱心暑托班作为大、中、小学生一体化,共同增长才干、收获成长的社会实践平台。



去年爱心暑托班上,孩子们和志愿者在一起。

本版图片 青年报资料图

课程 讲述红色经典 拥有成长手册

今年在课程设置上更加关注孩子的成长。为了让孩子们在暑期保持身心健康,主办方面向各类青年社会组织和社会机构,通过招投标征集了环境保护类、身心健康类和成长导航类三类课程,24家组织将为办班点提供超过3200课时的课程。

同时结合“青春喜迎十九大不忘初心跟党走”主题宣传教育工作,还会有相关课程走进爱心暑托班,为小朋友讲述红色故事。

数十家单位、机构将为暑托班提供公益课程。

除了市级层面提供的基础活动

菜单,各办班点结合自身特色推出了个性化自选动作,活动内容更加符合小学生的身心特点。

此外,今年为每位孩子准备了《学生成长手册》,让孩子们在志愿者的指导下,将自己最喜欢的人、最喜欢的课程以及生活点滴记录下来。在成长手册的每一页上,都有一条关于党的十九大的小知识,比如中国共产党第十九次全国代表大会,简称中共十九大,将于2017年下半年在北京召开等。

在成长手册的最后一页,老师、志愿者们还可以为表现好的孩子盖章。

小贴士

开班时间:

第一期:7月3日-7月28日

第二期:7月31日-8月25日

报名时间:6月19日起

报名通道:各个办班点根据自身情况自定,关注“青春上海”公众号,回复所在区,能直接查询该区各办班点具体报名地址及方式

爱心暑托班官网(办班点信息下载地址):

www.shaxstb.com; www.shyouth.net

咨询热线:12355